



Η ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΕΓΙΝΕ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ● ΕΠΙΜΕΝΕΙ Ο ΣΥΡΙΖΑ ΓΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ

Με το χρόνο να μετράει αντίστροφα για την κατάθεση ενός νομοσχεδίου -ελέω μνημονιακής υποχρέωσης- ο υπουργός Παιδείας Κώστας Γαβρόγλου συνεχίζει να παίζει με τις λέξεις για το ζήτημα των πανελλαδικών εξετάσεων. Από την κατάργηση των Πανελλαδικών τον περασμένο Απρίλη διά στόματος του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα φτάσαμε στη... μεταρρύθμιση των Πανελλαδικών, όπως σημειώνει το δελτίο Τύπου του Κυβερνητικού Συμβουλίου Κοινωνικής Πολιτικής (ΚΥΣΚΟΠ), μετά την ενημέρωση που είχε από τον υπουργό Παιδείας Παραφωνιά σε όλο αυτό το τμήμα Παιδείας του ΣΥΡΙΖΑ που επιμένει στην ελεύθερη πρόσβαση, η οποία ως υπενθυμίσουμε ότι αποτελούσε προγραμματική θέση του ΣΥΡΙΖΑ στις εκλογές.

Ο κ. Γαβρόγλου όμως σε δηλώσεις του φαίνεται ότι προσπαθεί να σβήσει τις «εσωκομματικές φωνές» του ΣΥΡΙΖΑ που συνεχίζουν να επιμένουν σε ελεύθερη πρόσβαση, ξεκαθαρίζοντας ότι δεν πρέπει να καταργηθούν οι εξετάσεις. Σε παλαιότερη συνέντευξη του στον «Ε.Τ.» άλλωστε είχε αναφέρει: «Δεν υπάρχει εκπαιδευτικό σύστημα χωρίς εξετάσεις. Το πρώτο που πρέπει να κάνουμε είναι να συμβιβαστούμε με αυτό».

Οι εξαγγελίες της ΔΕΘ πλησιάζουν, ο υπουργός Παιδείας μέχρι τον Οκτώβριο θα πρέπει να έχει παρουσιάσει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο, κι όπως όλα δείχνουν οι εξετάσεις μένουν και οι Πανελλαδικές καταργούνται μόνο ως ονομασία. Οι λεκτικές παλιωδιές, μιας και στην πράξη το υπουργείο Παιδείας έχει μείνει άπραγο όλο αυτό τον καιρό, προκάλεσαν και την έκρηξη της αντιπολίτευσης, με την τότε αρχηγό Παιδείας Νίκη Κεραμέως να κατηγορεί για δημαγωγία τον κ. Γαβρόγλου, πόσω μάλλον όταν επιλέγει να προχωρήσει σε αυτές τις δηλώσεις την ίδια μέρα με την ανακοίνωση των βάσεων.

Παλιωδιές

«Δεν ξέρω σε πόσα χρόνια θα γίνει η αλλαγή. Θα υπάρξει μία κατάσταση που θα πειραματιζόμαστε. Θα υπάρξει ένα σύστημα, το δοκιμάζεις κάποια χρόνια και μετά βλέπεις αν μπορεί να βελτιωθεί. Το σύστημα όμως είναι το Λύκειο, όχι το εισαγωγικό σύστημα, το τελευταίο είναι τεχνικό ζήτημα», σημείωσε σε τηλεοπτική του εμφάνιση στην ΕΡΤ3 ενώ νωρίτερα σε δηλώσεις του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ανέφερε ότι «δεν πρέπει να καταργηθούν οι εξετάσεις για την εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, αλλά να αλλάξει το σημερινό σύστημα των πανελλαδικών εξετάσεων».

Δεν είναι η πρώτη φορά που ο υπουργός Παιδείας προσπαθεί να ρίξει το βάρος του ενδιαφέροντος

Νέα πειράματα Γαβρόγλου με τις Πανελλαδικές



«Δεν υπάρχει εκπαιδευτικό σύστημα χωρίς εξετάσεις. Το πρώτο που πρέπει να κάνουμε είναι να συμβιβαστούμε με αυτό», είχε αναφέρει ο Κώστας Γαβρόγλου σε παλαιότερη συνέντευξη του στον «Ε.Τ.»

ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ
eoikonomidi@e-typos.com

στις αλλαγές του Λυκείου, όμως ο ίδιος έχει πέσει πολλές φορές στην εύκολη λύση να κάνει λόγο για κατάργηση του υπάρχοντος εισαγωγικού συστήματος, με στόχο να τραβήξει τα φώτα της δημοσιότητας για ένα θέμα που απασχολεί κάθε χρόνο τουλάχιστον 100.000 υποψηφίους. Η τελευταία του το-

Από την κατάργηση των εξετάσεων τον περασμένο Απρίλη διά στόματος πρωθυπουργού φτάσαμε στη... μεταρρύθμιση του υπ. Παιδείας

ποθέτηση πρακτικά εξαγγέλλει όχι μόνο τη διατήρηση του υπάρχοντος συστήματος με αλλαγές που σε καμία περίπτωση δεν δικαιολογούν τη δέσμευση για κατάργηση των Πανελλαδικών αλλά θέτει και ερωτήματα για το χρόνο εφαρμογής του νέου εισαγωγικού συστήματος. Πάντως κατηγόρησε ακόμα μία φορά το υπάρχον σύστημα σημειώνοντας ότι μόλις το 20% των μαθητών καταφέρνει να

περάσει στις 5 πρώτες σχολές της προτίμησής του, χωρίς όμως να παρουσιάζει ένα σχέδιο εξάλειψης των σημερινών παθογενειών.

Όσο για τις αλλαγές στο Λύκειο, το ψαλίδι στα διδασκόμενα μαθήματα κατά 50% με παράλληλη αύξηση των διδακτικών ωρών αποτελεί ένα σχέδιο που έχει ήδη παρουσιαστεί από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, με τις λεπτομέρειες να αποτελούν αντικείμενο συζήτησης, ενιστά και διαφωνιών μεταξύ του φορέα και του κ. Γαβρόγλου.

Τα κενά

Νωρίτερα, βέβαια, το υπουργείο Παιδείας θα πρέπει να αντιμετωπίσει ένα ακόμα στείχημα, αυτό του ομαλού ανοίγματος των σχολείων χωρίς κενά εκπαιδευτικών στις αίθουσες. Αν και ο κ. Γαβρόγλου δηλώνει σίγουρος για την επιτυχία του εγχειρήματος, κουνώντας το δάχτυλο στις προηγουμένως πολιτικές ηγασίες που δεν είχαν αντιμετωπίσει το πρόβλημα, η επιτυχημένη ολοκλήρωση της διαδικασίας, σύμφωνα με πληροφορίες του «Ε.Τ.», παίζει σε τεταμένο σκοινί με τα ασφυκτικά χρονικά περιθώρια μέχρι τις 11 Σεπτεμβρίου όπου θα ακουστεί το πρώτο σχολικό κουδούνι. Από σήμερα αναμένεται και η ανάρτηση των τελικών πινάκων των αναληρωτών και την τελευταία εβδομάδα πριν την έναρξη της σχολικής χρονιάς σύμφωνα με το σχέδιό του υπουργείου Παιδείας θα ξεκινήσουν οι τοποθετήσεις.

Ο υπουργός διαβεβαίωσε ότι οι προσλήψεις αναληρωτών θα φτάσουν και φέτος τις 20.000, ενώ γι' ακόμα μία φορά άνοιξε το θέμα των μόνιμων διορισμών. Μετά το περσινό φιάσκο που υποσχέθηκε μόνιμες προσλήψεις εντός της επόμενης χρονιάς, τώρα απλά... ευελπιστεί για την επόμενη. Μάλιστα, σημείωσε ότι ακόμα το θέμα βρίσκεται σε συζητήσεις με τους θεσμούς, υποσχέθηκε όμως ότι θα τεθεί έντονα από την πλευρά του υπουργείου Παιδείας στις επόμενες συζητήσεις. Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε ο υπουργός Παιδείας, το 10%-12% του συνόλου των εκπαιδευτικών καλύπτεται αποκλειστικά από τους αναληρωτές.

«Καλή επιτυχία στα παιδιά μας και να θυμόμαστε όσα έμαθαν στο σχολείο», ήταν το μήνυμά του υπουργού Παιδείας μετά την ανακοίνωση των βάσεων, με τον πρόεδρο της Ν.Δ. Κυριάκο Μητσοτάκη να στέλνει το δικό του μήνυμα μέσω twitter: «Δική μου έγνοια είναι να σπουδάσετε σε πανεπιστήμια σύγχρονα και λειτουργικά, που θα δίνουν πτυχία με αξία και αντίκρισμα στην πραγματική ζωή». ■



Πανελλαδικές 2017

ΕΝΘΕΤΟ
8
ΣΕΛΙΔΕΣ



ΣΤΟ ΥΨΟΣ ΤΟΥΣ ΟΙ ΔΗΜΟΦΙΛΕΙΣ ΣΧΟΛΕΣ

ΣΤΑΘΕΡΕΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΕΣ – ΚΑΤΕΡΡΕΥΣΑΝ ΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ – ΕΚΤΟΞΕΥΤΗΚΑΝ ΟΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕΣ

Σε παιχνίδι στρατηγικής εξελίσσεται το νέο σύστημα Πανελλαδικών, που φέτος μετράει το δεύτερο χρόνο εφαρμογής του. Οι «παράδοσιακές» επιλογές όπως οι Ιατρικές και οι Νομικές παρέμειναν σταθερές με μικρή αύξηση, ενώ το μεγαλύτερο πλήγμα το δέχτηκαν οι οικονομικές σχολές, που έχασαν πάνω από 1.000 μόρια ακόμα και σε κεντρικά Ιδρύματα.

Η αγωνία όμως για μια θέση στο ελληνικό αμφιθέατρο οδήγησε φέτος τους υποψηφίους στο να παίξουν όλα τα διαθέσιμα χαρτιά του εισαγωγικού συστήματος. Διπλασιάστηκε ο αριθμός όσων εξετάστηκαν και σε πέμπτο μάθημα, ενώ όσες σχολές ήταν ανοικτές από δύο επιστημονικά πεδία και πάνω κατέγραψαν τις περισσότερες εμφανίσεις στα μηχανογραφικά δελτία. Στα Παιδαγωγικά, που φέτος είδαν τον αριθμό ενδιαφερομένων να εκτοξεύεται (σ.σ.: ελλείπει θέσεων στο 1ο επιστημονικό πεδίο των Κοινωνικών Επιστημών), το Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης στον Βόλο κατεγράφη ως επιλογή σε 8.149 μηχανογραφικά δελτία. Αντίστοιχα, το Θεατρικών Σπουδών, που είναι ανοικτό από όλα τα επιστημονικά πεδία, το επέλεξαν ως επιλογή 7.091 υποψήφιοι. ■

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΩΝ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ	ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ	ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ (ΣΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ)	ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ (ΣΤΑ ΤΕΙ)	ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ (ΣΕ ΣΤΡΑΤΟ, ΑΣΤΥΝ., ΠΥΡΟΣ., ΑΕΝ)	ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ (ΣΥΝΟΛΟ)	ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ
ΕΠΙΛΟΓΗ ΓΕΛ	ΗΜΕΡΗΣΙΟ	78.725	39.706	19.212	1.599	60.517	76,87%
ΕΠΙΛΟΓΗ ΓΕΛ	ΕΣΠΕΡΙΝΟ	848	430	187	5	622	73,35%
ΕΠΙΛΟΓΗ 10% ΓΕΛ, ΕΠΑΑΒ 2016	ΗΜΕΡΗΣΙΟ	10.837	2.631	1.267	121	4.019	37,09%
ΕΠΙΛΟΓΗ 10% ΓΕΛ, ΕΠΑΑΒ 2015	ΗΜΕΡΗΣΙΟ	3.332	1.710	792	50	2.552	76,59%
ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΠΑΛ	ΗΜΕΡΗΣΙΟ	10.707	278	5.388	247	5.913	55,23%
ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΠΑΛ	ΕΣΠΕΡΙΝΟ	583	16	329	2	347	59,52%
ΕΠΙΛΟΓΗ 10% ΕΠΑΛ 2016	ΗΜΕΡΗΣΙΟ	1.139	0	327	16	343	30,11%
ΕΠΙΛΟΓΗ 10% ΕΠΑΛΑ 2015	ΗΜΕΡΗΣΙΟ	293	0	190	8	198	67,58%



IKAROS
PERSONNEL
AGENCY
SOLUTIONS

+357 24 530292

e: info@i-pas.co w: www.i-pas.co

“Απόκτησε το παγκόσμιο πτυχίο μηχανικού αεροσκαφών με σπουδές στο διεθνώς αναγνωρισμένο κολλέγιο IKAROS AVIATION TRAINING CENTER σε ιδιαίτερα ελκυστικές τιμές!!!”

“Ακολουθώντας η IPAS (IKAROS PERSONNEL AGENCY SOLUTIONS) θα σας βοηθήσει να αποκατασταθείτε επαγγελματικά!”

IKAROS

AVIATION TRAINING CENTER
CY.147.001

+357 24 534242

www.ikaros147.com

info@ikaros147.com



ΟΙ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΔΕΝ ΞΕΠΕΡΑΣΑΝ ΤΑ 100 ΜΟΡΙΑ ΑΥΞΗΣΗ, ΟΙ ΝΟΜΙΚΕΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΑΝ ΜΙΚΡΕΣ ΑΥΞΟΜΕΙΩΣΕΙΣ, ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΕΣ

Αντεξαν τη βαθμολογική σφαγή τα

Στο ύψος τους κρατήθηκαν οι δημοφιλείς σχολές παρά τη βαθμολογική σφαγή του Ιουνίου. Οι Ιατρικές δεν ξεπέρασαν τα 100 μόρια αύξηση, οι Νομικές παρουσίασαν μικρές αυξομειώσεις, ενώ οι Πολυτεχνικές σχολές των κεντρικών Ιδρυμάτων «πλήρωσαν» την έλλειψη αριστούχων στα Μαθηματικά με πτώση ακόμα και 400 μορίων, όταν οι αντίστοιχες στα περιφερειακά εμφάνισαν θεαματική αύξηση. Για δεύτερη συνεχή χρονιά οι οικονομικές σχολές συνεχίζουν τον κατήφορο των μορίων, με απώλειες που αγγίζουν ακόμα και τα 1.400 μόρια, ενώ αντιστρόφως ανάλογη είναι η πορεία των Παιδαγωγικών που «ξαναζωντάνεψαν» φέτος, επανακτώντας ένα μέρος της τεράστιας περσινής απώλειάς τους.

Πρόκειται για τη δεύτερη εφαρμογή του εισαγωγικού συστήματος των τεσσάρων μαθημάτων, όμως και φέτος υπήρξαν αρκετές αλλαγές. Εννέα τμήματα ΤΕΙ και δύο πανεπιστημιακά τμήματα στα Ιδρύματα του Πειραιά και του Αιγαίου, τα οποία αν και εντάχθηκαν στο μηχανογραφικό μεσοόσσης της σχολικής χρονιάς, αρκετά από αυτά μήκαν με το «δεξί» στο μηχανογραφικό σημειώνοντας υψηλές βάσεις εισαγωγής.

Μία ακόμα «πρώτη» στις φετινές Πανελλαδικές ήταν η εισαγωγή αποφοίτων των ΕΠΑΛ σε Πανεπιστήμια. Στην πρώτη εφαρμογή της, οι 278 θέσεις σε Πανεπιστήμια καλύφθηκαν από υποψηφίους των ΕΠΑΛ, με πολύ υψηλές βαθμολογίες που στις περισσότερες σχολές δεν απέκλιναν από τις βάσεις εισαγωγής των Γενικών Λυκείων.

Τέλος, οι συνολικά 105.548 υποψήφιοι διεκδίκησαν 70.000 θέσεις, από τις οποίες όμως και φέτος σημειώθηκαν λιγότεροι ενδιαφερόμενοι σε κάποιες σχολές από τις διαθέσιμες θέσεις, με αποτέλεσμα περίπου 230 να μείνουν κενές σε ορισμένα τμήματα ΤΕΙ και σε κάποια ξενόγλωσσα τμήματα Πανεπιστημίων. Αναλυτικά η πορεία των βάσεων ανά επιστημονικό πεδίο:

1ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

Με αυξομειώσεις κινήθηκε η αγαπημένη των «θεωρητικών» υποψηφίων σχολή της Νομικής, όπου στην Αθήνα έπεσε στα 18.199 μόρια (πτώση 30 μορίων), σε αντίθεση με τη Θεσσαλονίκη, όπου με άνοδο 15 μορίων έφτασε στα 17.953 και στην Κομοτηνή με άνοδο 106 μορίων στα 17.515 μόρια. Αντίθετα, στις μεσαίες σχολές οι βάσεις παρουσίασαν αξιοσημείωτη άνοδο σε ένα επιστημονικό πεδίο που δεν χαρακτηρίζεται από θεαματικές

ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ
eoikonomidi@e-typos.com

αυξομειώσεις. Ενδεικτικά, η Ψυχολογία Αθήνας στο ΕΚΠΑ ανέβηκε 101 μόρια φτάνοντας τα 17.826 μόρια, η Κοινωνιολογία 275 μόρια με βάση 15.683 και το Πολιτικό στο ΕΚΠΑ με 140 μόρια επιπλέον έφτασε τα 16.497 μόρια. Θεαματική ήταν η αύξηση στο τμήμα Κοινωνικής Εργασίας των ΤΕΙ Αθήνας και Κρήτης, που έφτασε τα 800 μόρια, με βάση εισαγωγής 15.307 και 13.340 μόρια αντίστοιχα.

Οι περιορισμένες επιλογές των υποψηφίων στο 1ο επιστημονικό πεδίο φάνηκαν και από την τεράστια ζήτηση που είχαν τρεις νέες προσθήκες στο μηχανογραφικό. Η σχολή Διόικησης της Παντείου και τα ΤΕΙ Ψηφιακών Μέσων που άνοιξαν φέτος για το πεδίο ανθρωπιστικών επιστημών εκτόξευσαν τις βάσεις τους λόγω της αυξημένης ζήτησης.

Για δεύτερη συνεχή χρονιά οι οικονομικές σχολές συνεχίζουν τον κατήφορο με απώλειες ακόμα και 1.400 μόρια, αντίθετα οι Παιδαγωγικές «ξαναζωντάνεψαν»

Ειδικότερα, τα Ψηφιακά Μέσα στην Καστοριά σημείωσαν άνοδο 5.152 μορίων φτάνοντας τα 11.208 μόρια και το αντίστοιχο τμήμα στο Αργοστόλι με άνοδο 5.904 μόρια τα 11.034 μόρια εισαγωγής.

2ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΘΕΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Βουτιά σε όλες τις πολυτεχνικές σχολές του Μετσόβιου κατεγράφη στις φετινές βάσεις από 112 μόρια έως και 722. Η Αρχιτεκτονική σημείωσε τη δεύτερη μεγαλύτερη απώλεια με 622 μόρια, και βάση εισαγωγής τα 19.377 μόρια, η σχολή Ηλεκτρολόγων κρατήθηκε στα 18.416 μόρια με απώλεια 212 μορίων, ενώ η σχολή Μηχανολόγων έπεσε στα 18.164 μόρια.

Οι σχολές Αγρονόμων Τοπογράφων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη έχασαν περίπου 700 μόρια, ενώ και οι σχολές Πολιτικών Μηχανικών στα δύο κεντρικά Ιδρύματα συνέχισαν την περσινή καθοδική πορεία. Στα περιφερειακά Ιδρύματα υπήρξαν σημαντικές αυξομειώσεις, καθώς για παράδει-



μη η Ηλεκτρολόγων Μηχανικών στην Ξάνθη έχασε 402 μόρια με βάση εισαγωγής τα 15.551 μόρια, ενώ αντίθετα στο Πολυτεχνείο Κρήτης όλες οι πολυτεχνικές σχολές σημείωσαν άνοδο, με τη σχολή Αρχιτεκτόνων να εκτοξεύεται κατά 952 μόρια.

Οι φυσικομαθηματικές σχολές ακολούθησαν την πορεία των χαμηλών επιδόσεων στα Μαθηματικά Κατεύθυνσης με πτώση των μορίων εισαγωγής. Το Μαθηματικό Αθήνας έχασε 560 μόρια με βάση εισαγωγής τα 15.500, ενώ αντίστοιχη πτώση είχε και το τμήμα του ΑΠΘ. Μικρότερες ήταν οι απώλειες στα περιφερειακά τμήματα. Σταθερές παρέμειναν οι σχολές Γεωπονίας που πέρσι είχαν παρουσιάσει εντυπωσιακό άνοδο, πλην αυτής στη Θεσσαλονίκη που έχασε 533 μόρια.

3ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

Συγκρατημένη άνοδος σε όλες τις Ιατρικές που δεν ξεπέρασε τα 100 μόρια σημειώθηκε ίσως στο πιο ανταγωνιστικό επιστημονικό πεδίο. Οι Ιατρικές Αθήνας και Θεσσαλονίκης πέρασαν

το κατώφλι των 19.000 μορίων με 19.143 και 19.043 μόρια αντίστοιχα. Η Βιολογία Αθήνας δεν κουνήθηκε ούτε μόνον παραμένοντας κολλημένη στα 18.335, ενώ στα περιφερειακά Ιδρύματα έπεσε μέχρι και 150 μόρια. Ελάχιστες αυξομειώσεις είχαν και οι σχολές Φαρμακευτικής. Βάσει των επιδόσεων των υποψηφίων αναμενόταν μικρή πτώση των βάσεων στις υψηλόβαθμες σχολές, όμως η μείωση των εισακτέων κράτησε στα ίδια επίπεδα με πέρσι τα μόρια εισαγωγής.

Η «έκπληξη» της Χημείας

Τα τμήματα Χημείας, Τεχνολογίας Τροφίμων και Δασοπονίας σημείωσαν θεαματική άνοδο στις φετινές βάσεις. Ο λόγος δεν ήταν κάποια στροφή των υποψηφίων σε αυτά τα αντικείμενα, αλλά το γεγονός ότι μέσα σε μια χρονιά διογκώθηκε ο ανταγωνισμός. Φέτος για πρώτη χρονιά οι παραπάνω σχολές ήταν ανοικτές από δύο επιστημονικά πεδία, το 2ο και το 3ο. Οι τεράστιες αποκλίσεις των επιδόσεων των υποψηφίων στα δύο αυτά πεδία είχε ως αποτέλεσμα το τμήμα Χημείας Αθήνας να εκτοξευτεί

στα 17.983 μόρια (972 μόρια αύξηση) και το αντίστοιχο στο Ηράκλειο να εκτοξευτεί πάνω από 2.000, με βάση εισαγωγής τα 17.275 μόρια. Αντίστοιχα, το Τεχνολογίας Τροφίμων στο ΤΕΙ Αθήνας ανέβηκε κατά 1.689 μόρια με βάση εισαγωγής τα 14.883 μόρια, ενώ το τμήμα Δασοπονίας στο Καρπενιώσι κατέγραψε την υψηλότερη άνοδο σε σχέση με πέρσι με 5.483 μόρια, χωρίς όμως και πάλι να πιάσει τη βάση του 10 (ο.α.: βάση εισαγωγής τα 9.865 μόρια).

4ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ

Από 200 έως και 1.500 μόρια κέρδισαν τα Παιδαγωγικά φέτος, λόγω της αύξησης των υποψηφίων. Αν και οι επιδόσεις των υποψηφίων δεν ήταν πολύ καλύτερες από πέρσι, ο υψηλός ανταγωνισμός συμπέρεσε και τις βάσεις, ανεβάζοντας πάνω από τη βάση του 10 το σύνολο των Παιδαγωγικών. Ενδεικτικά, το Παιδαγωγικό Νηπιαγωγικών Φλώρινας ανέβηκε στα 10.351 μόρια με άνοδο 1.569 μόρια. Αντίστοιχα, το παιδαγωγικό Ειδικής Αγωγής στον Βόλο κέρδισε 1.354

2. ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ 2017

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/08/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/08/2017

Σελίδα: 19



ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 25 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2017

ΒΑΣΕΙΣ 2017 | 19

ΠΛΗΡΩΣΑΝ ΤΗΝ ΕΛΛΕΙΨΗ ΑΡΙΣΤΟΥΧΩΝ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΜΕ ΠΤΩΣΗ 400 ΜΟΡΙΑ

παραδοσιακά κάστρα!



μόρια με βάση εισαγωγής τα 14.557 μόρια. Οι βάσεις των Παιδαγωγικών βέβαια παραμένουν εξαιρετικά ασταθείς, καθώς το υπουργείο Παιδείας πειραματίζεται κάθε χρόνο. Από την επόμενη χρονιά, τα τμήματα θα είναι ανοικτά από όλα τα επιστημονικά πεδία, χωρίς υποχρεωτικό πέμπτο μάθημα, αλλάζοντας και πάλι το σκηνικό.

5ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Πλήρης κατάρρευση των οικονομικών σχολών με απώλειες ακόμα και σε κεντρικά Ιδρύματα άνω των 1.000

μορίων. Ενδεικτικά, το Οικονομικών Επιστημών Πειραιά έχασε 1.358 μόρια πέφτοντας στα 13.167 μόρια, ενώ αντίστοιχα και στο ΕΚΠΑ η πτώση άγγιξε τα 1.352 μόρια. Άνω των 1.000 μορίων ήταν η πτώση και στα τμήματα των περιφερειακών τμημάτων, λόγω του βαθμολογικού Βατερλώ στα Μαθηματικά Κατεύθυνσης. Αντίθετα, οι σχολές Πληροφορικής και τα τμήματα Στατιστικής διατηρήθηκαν στα ίδια επίπεδα με πέτροι γιατί είχαν ανοίξει και για τους υποψηφίους του 2ου επιστημονικού πεδίου, με αποτέλεσμα να αυξηθεί ο αριθμός των ενδιαφερομένων. ■

ΟΙ 14 ΠΙΟ ΔΗΜΟΦΙΛΕΙΣ ΣΧΟΛΕΣ

ΙΔΡΥΜΑ	ΣΧΟΛΗ	ΠΡΟΤΙΜΗΣΗ 1n
ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΙΑΤΡΙΚΗΣ (ΑΘΗΝΑ)	2.545
ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΝΟΜΙΚΗΣ (ΑΘΗΝΑ)	2.093
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	ΙΑΤΡΙΚΗΣ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)	1.508
ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ	ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ (ΑΘΗΝΑ)	1.501
ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ (ΑΘΗΝΑ)	1.454
ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (ΑΘΗΝΑ)	1.361
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)	1.212
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	ΝΟΜΙΚΗΣ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)	1.108
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)	940
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ	913
ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ	ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	862
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ	848
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ	798
ΑΣΥΝΟΜΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ	ΑΣΥΝΟΜΙΚΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΥΝΟΜΙΑΣ (ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΕΣ)	733

ΤΑ ΡΕΤΙΡΕ

ΣΧΟΛΗ	ΒΑΣΗ 2017	ΒΑΣΗ 2016
ΑΤΤΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ & ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ (ΑΠΘ)	19.995	19.874
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΕΜΠ)	19.377	19.999
ΙΑΤΡΙΚΗΣ (ΕΚΠΑ)	19.143	19.063
ΙΑΤΡΙΚΗΣ (ΣΣΑΣ)	19.141	19.088
ΚΑΡΩΝ ΣΤΩ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ (ΣΕΜ)	18.948	18.625

ΤΑ ΠΛΑΤΩΜΑΤΑ

ΣΧΟΛΗ	ΒΑΣΗ 2017	ΒΑΣΗ 2016
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (ΑΕΥΚΑΔΑ-ΤΕΙ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ)	2.956	3.442
ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ & ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ (ΑΠΘ)	4.006	5.652
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ (ΚΟΖΑΝΗ-ΤΕΙ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ)	4.794	2.168
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ (ΡΕΘΥΜΝΟ-ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ)	5.178	3.021
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ (ΛΙΕΣΟΥΡΙ-ΤΕΙ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ)	5.355	5.849

ΑΝΟΔΟΣ ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ 1.500 ΜΟΡΙΩΝ ΣΤΙΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕΣ

ΣΧΟΛΗ	ΜΟΡΙΑ 2017	ΜΟΡΙΑ 2016
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ (ΦΑΘΡΙΝΑ)	10.351	8.782
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ (ΙΘΑΚΗΝΙΑ)	10.833	9.331
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ (ΒΟΛΟΣ)	14.557	13.203
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΦΑΘΡΙΝΑ)	11.444	10.228
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ (ΑΘΗΝΑ)	14.195	13.320

ΠΤΩΣΗ ΠΛΗΡΗ ΑΠΟ 1.000 ΜΟΡΙΑ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ

ΣΧΟΛΗ	ΜΟΡΙΑ 2017	ΜΟΡΙΑ 2016
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ (ΑΘΗΝΑ)	12.738	14.090
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ (ΠΕΙΡΑΙΑΣ)	13.167	14.505
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)	12.812	13.987
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ (ΑΘΗΝΑ)	15.995	16.863
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ (ΤΕΙ ΠΕΙΡΑΙΑ)	111.366	12.085



100% επιτυχία άμεση εισαγωγή!

Σπούδασε στην Βουλγαρία | ΙΑΤΡΙΚΗ-ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ-ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ-ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ

www.beststudiesinbulgaria.com/el/

☎ ΑΘΗΝΑ 2108833666 ☎ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 2310833666

2. ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ 2017

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/08/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/08/2017

Σελίδα: 23



ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 25 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2017

ΒΑΣΕΙΣ 2017 | 23

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟ ΒΑΣΕΩΝ - ΕΠΙΛΟΓΗ ΓΕΛ ΝΕΟ ΣΥΣΤΗΜΑ			
ΟΝΟΜΑ ΣΧΟΛΗΣ	ΜΟΡΑ (2017)	ΜΟΡΑ (2016)	ΔΙΑΦΟΡΑ (ΜΟΡΑ)
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΑΣΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ (ΣΥΡΟΣ)	9.963	9.117	846
ΝΑΥΤΙΑΣ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΣΙΟΣ)	11.134	12.150	-1.016
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ (ΣΙΟΣ)	10.548		
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΡΟΔΟΣ)	10.992	9.887	1.105
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ (ΜΥΤΙΛΗΝΗ)	11.444	8.082	2.923
ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ (ΜΥΤΙΛΗΝΗ)	11.397	11.060	337
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ			
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ (ΚΟΖΑΝΗ)	11.585	11.008	577
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΑΡΦΟΡΙΚΗΣ & ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ (ΚΟΖΑΝΗ)	12.866	12.306	560
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΚΟΖΑΝΗ)	15.346	15.792	-446
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΦΛΩΡΙΝΑ)	11.444	10.228	1.216
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΜΗΤΑΓΩΓΩΝ (ΦΛΩΡΙΝΑ)	10.351	8.782	1.569
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ			
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΒΟΛΟΣ)	15.770	15.226	544
ΒΙΟΧΗΜΕΙΑΣ & ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ (ΛΑΡΙΣΑ)	17.636	17.840	-204
ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ, ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΥΔΑΤΙΝΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ (ΒΟΛΟΣ)	13.570	13.317	253
ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ, ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ (ΒΟΛΟΣ)	15.366	15.485	-119
ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (ΤΡΙΚΑΛΑ)	15.882	15.834	48
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ (ΒΟΛΟΣ)	16.242	16.540	-298
ΙΑΤΡΙΚΗΣ (ΛΑΡΙΣΑ)	18.803	18.745	58
ΙΣΤΟΡΙΑΣ, ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑΣ (ΒΟΛΟΣ)	14.332	14.252	80
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ (ΚΑΡΔΙΤΣΑ)	18.200	18.198	2
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΧΗΡΟΤΕΧΝΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΒΟΛΟΣ)	11.754	11.625	129
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΒΟΛΟΣ)	16.455	16.986	-531
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (ΒΟΛΟΣ)	11.676	13.165	-1.489
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΒΟΛΟΣ)	13.089	11.966	1.123
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ (ΒΟΛΟΣ)	14.557	13.203	1.354
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΒΟΛΟΣ)	11.414	9.994	1.420
ΠΑΡΦΟΡΟΚΙΝΗΣ (ΣΑΜΙΑ)	12.275	12.206	69
ΠΑΡΦΟΡΟΚΙΝΗΣ ΜΕ ΕΦΑΡΜΟΣΕΣ ΣΤΗ ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗ (ΣΑΜΙΑ)	16.045	16.087	-42
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΒΟΛΟΣ)	14.315	14.742	-427
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ			
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)	14.445	13.802	643
ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)	17.480	17.788	-308
ΙΑΤΡΙΚΗΣ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)	18.841	18.760	81
ΤΕΛΕΡΙΑΣ & ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)	14.038	13.851	187
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)	13.210	13.633	-423
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΥΛΙΚΩΝ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)	12.149	10.492	1.657
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΦΟΡΟΚΙΝΗΣ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)	13.647	13.827	-180
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)	11.581	12.759	-1.178
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)	12.468	11.425	1.043
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΜΗΤΑΓΩΓΩΝ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)	10.833	9.331	1.502
ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)	14.838	14.895	-57
ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ - ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ & ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)	14.368	14.059	309
ΦΥΣΙΚΗΣ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)	13.999	14.158	-159
ΧΗΜΕΙΑΣ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)	17.320	15.241	2.079
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ			
ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ)	17.910	18.063	-153
ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΥΛΙΚΩΝ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ)	10.794	10.066	728
ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ)	13.872	12.590	1.282
ΙΑΤΡΙΚΗΣ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ)	18.786	18.709	77
ΙΣΤΟΡΙΑΣ & ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ (ΡΕΘΥΜΝΟ)	13.500	13.501	-1
ΚΟΙΝΩΝΟΛΟΓΙΑΣ (ΡΕΘΥΜΝΟ)	13.280	12.742	538
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ) - ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ	12.412	12.676	-264
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ) - ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ	13.055	13.388	-333
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (ΡΕΘΥΜΝΟ)	11.043	12.423	-1.380
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΡΕΘΥΜΝΟ)	12.060	10.985	1.075
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΡΕΘΥΜΝΟ)	10.659	9.179	1.480
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ (ΡΕΘΥΜΝΟ)	13.144	12.517	627
ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ (ΡΕΘΥΜΝΟ)	14.060	14.166	-106
ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (ΡΕΘΥΜΝΟ)	12.856	12.612	244
ΦΥΣΙΚΗΣ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ)	13.974	14.261	-287
ΧΗΜΕΙΑΣ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ)	17.275	15.121	2.154
ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ (ΡΕΘΥΜΝΟ)	17.274	17.121	153
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ			
ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ, ΣΛΑΒΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)	15.401	14.924	477
ΔΙΕΘΝΩΝ & ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)	12.878	14.066	-1.188
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)	16.566	16.340	226
ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΠΑΡΦΟΡΟΚΙΝΗΣ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)	14.742	15.091	-349
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ & ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)	14.756	16.059	-1.303
ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ & ΤΕΧΝΗΣ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)	15.126	15.750	-624
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)	13.931	14.958	-1.027
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)	12.984	14.147	-1.163
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ			
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΠΑΤΡΑ)	16.751	16.836	-85
ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ (ΠΑΤΡΑ)	17.974	18.107	-133
ΓΕΩΔΕΣΙΑΣ (ΠΑΤΡΑ)	11.020	10.887	133
ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΑΓΡΙΝΙΟ)	11.103	11.719	-616
ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΜΕΣΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ (ΑΓΡΙΝΙΟ)	11.489	11.066	423

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟ ΒΑΣΕΩΝ - ΕΠΙΛΟΓΗ ΓΕΛ ΝΕΟ ΣΥΣΤΗΜΑ			
ΟΝΟΜΑ ΣΧΟΛΗΣ	ΜΟΡΑ (2017)	ΜΟΡΑ (2016)	ΔΙΑΦΟΡΑ (ΜΟΡΑ)
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (ΠΑΤΡΑ)	11.386	12.307	-921
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ (ΑΓΡΙΝΙΟ)	8.482	9.951	-1.469
ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΩΝ ΥΛΙΚΩΝ (ΠΑΤΡΑ)	10.892	10.388	504
ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ & ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ (ΠΑΤΡΑ)	11.815	10.396	1.419
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ (ΠΑΤΡΑ)	16.789	17.137	-348
ΘΕΑΤΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΠΑΤΡΑ)	12.124	11.752	372
ΙΑΤΡΙΚΗΣ (ΠΑΤΡΑ)	18.902	18.870	32
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ (ΠΑΤΡΑ)	13.313	13.880	-567
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΦΟΡΟΚΙΝΗΣ (ΠΑΤΡΑ)	14.658	15.111	-453
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ & ΑΕΡΟΝΑΥΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΠΑΤΡΑ)	17.068	17.394	-326
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (ΠΑΤΡΑ)	11.960	13.198	-1.238
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΠΑΤΡΑ)	13.356	12.434	922
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΠΑΤΡΑ)	14.536	15.139	-603
ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ (ΠΑΤΡΑ)	18.352	18.351	1
ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ (ΠΑΤΡΑ)	15.272	15.197	75
ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ (ΠΑΤΡΑ)	13.152	13.092	60
ΦΥΣΙΚΗΣ (ΠΑΤΡΑ)	14.500	14.731	-231
ΧΗΜΕΙΑΣ (ΠΑΤΡΑ)	17.465	15.790	1.675
ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΠΑΤΡΑ)	16.674	17.062	-388
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑΣ			
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ (ΠΕΙΡΑΙΑΣ)	13.034	13.662	-628
ΔΙΕΘΝΩΝ & ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΠΕΙΡΑΙΑΣ)	18.255	17.987	268
ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΠΕΙΡΑΙΑΣ)	15.133	16.086	-953
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ (ΠΕΙΡΑΙΑΣ)	13.167	14.505	-1.338
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ (ΠΕΙΡΑΙΑΣ)	13.292	14.520	-1.228
ΠΑΡΦΟΡΟΚΙΝΗΣ (ΠΕΙΡΑΙΑΣ)	15.165	15.114	51
ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ & ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ (ΠΕΙΡΑΙΑΣ)	12.543	12.703	-160
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΠΕΙΡΑΙΑΣ)	13.039		
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ & ΤΡΑΠΕΖΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ (ΠΕΙΡΑΙΑΣ)	14.269	15.458	-1.189
ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ (ΠΕΙΡΑΙΑΣ)	13.965	13.977	-12
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ			
ΘΕΑΤΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΝΑΥΠΑΚΤΟ)	11.838	11.338	500
ΤΕΛΕΡΙΑΣ, ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΩΝ ΑΓΑΘΩΝ (ΚΑΛΑΜΑΤΑ)	13.190	12.934	256
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (ΚΟΡΙΝΘΟΣ)	13.451	13.207	244
ΜΟΝΙΜΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ (ΠΑΡΟΣ)	16.594	16.762	-168
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (ΤΡΙΠΟΛΙΣ)	10.749	12.043	-1.294
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (ΕΠΑΡΧΗ)	9.431	10.287	-856
ΠΑΡΦΟΡΟΚΙΝΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ (ΤΡΙΠΟΛΙΣ)	12.347	12.375	-28
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ (ΚΟΡΙΝΘΟΣ)	14.397	14.039	358
ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ (ΚΑΛΑΜΑΤΑ)	13.569	13.666	-97
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ			
ΑΙΘΗΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ (ΑΘΗΝΑ)	14.502	12.334	2.168
ΔΙΕΘΝΩΝ, ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΑΘΗΝΑ)	17.878	17.587	291
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ, ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ (ΑΘΗΝΑ)	16.902	16.570	332
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑΣ (ΑΘΗΝΑ)	15.073	14.805	268
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (ΑΘΗΝΑ)	14.693	14.538	155
ΚΟΙΝΩΝΟΛΟΓΙΑΣ (ΑΘΗΝΑ)	15.683	15.408	275
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ & ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΑΘΗΝΑ)	12.150	13.157	-1.007
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ & ΙΣΤΟΡΙΑΣ (ΑΘΗΝΑ)	15.862	15.579	283
ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ (ΑΘΗΝΑ) - ΠΑΝΤΕΙΟ	17.487	17.381	106
ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗ ΑΝΩΤΑΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΚΡΗΤΗΣ			
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΚΑΙ ΨΑΛΤΙΚΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ	9.685	10.624	-939
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ	8.674	9.800	-1.126
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ			
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΣΑΝΙΑ)	14.094	13.142	952
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ (ΣΑΝΙΑ)	15.730	15.632	98
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΟΡΥΚΤΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΣΑΝΙΑ)	11.288	10.758	530
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ (ΣΑΝΙΑ)	13.843	13.727	116
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ (ΣΑΝΙΑ)	12.300	12.233	67
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ			
ΣΧΟΛΗ ΑΝΥΠΟΛΥΡΑΓΩΝ (ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΕΣ)	18.040	17.929	111
ΣΧΟΛΗ ΑΝΥΠΟΛΥΡΑΓΩΝ (ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΕΣ)	13.472	14.852	-1.380
ΣΧΟΛΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ (ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΕΣ)	16.838	16.689	149
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΑΣΙΟΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ			
ΙΑΤΡΙΚΟ (ΣΣΑ) ΒΕΣ/ΝΙΚΗΣ	19.141	19.088	53
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ (ΣΣΑ) ΒΕΣ/ΝΙΚΗΣ	18.816	18.827	-11
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟ (ΣΣΑ) ΒΕΣ/ΝΙΚΗΣ	18.968	18.992	-24
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ (ΣΣΑ) ΒΕΣ/ΝΙΚΗΣ	17.568	18.326	-758
ΣΤΡΑΤΟΛΟΓΙΚΟ - ΣΤΡΑΤΙΩΤ. ΝΟΜ. ΣΥΜΒ. (ΣΣΑ) ΒΕΣ/ΝΙΚΗΣ	18.785	19.146	-361
ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟ (ΣΣΑ) ΒΕΣ/ΝΙΚΗΣ	18.828	18.913	-85
ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΟ (ΣΣΑ) ΒΕΣ/ΝΙΚΗΣ	19.063	19.043	20
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ			
ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ (ΣΣΕ) - ΟΠΛΑ	16.001	16.095	-94
ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ (ΣΣΕ) - ΣΙΜΑΤΑ	17.411	17.642	-231
ΣΧΟΛΗ ΑΣΙΟΜΑΤΙΚΩΝ ΜΟΝΙΜΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ			
ΑΣΙΟΜΑΤΙΚΩΝ ΜΟΝΙΜΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ (ΣΣΑ)	18.293	18.355	-62
ΣΧΟΛΗ ΚΑΡΩΝ			
ΚΑΡΩΝ (ΣΣ) ΙΤΑΛΙΑΝΩΝ	17.127	17.786	-659
ΚΑΡΩΝ (ΣΣ) ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ (ΣΣΑ)	18.948	18.625	323

Leaders
EDUCATION SERVICES
BULGARIA - GREECE
spoudesstivoulgaria.com